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Ipolyság, szeptember 11

A földadókataszter kiigazítására irá­
nyuló munkálatoknak ez évre terve­
zett része már előrehaladt állapot­
ban van.

A kiigazításnak ugyanis a törvény 
értelmében két irányban kell történnie.

A folyó évben az egyes földrészle­
tek ui live lesi ágéiban bekövetkezett ál­
landó jellegű változásoknak megálla­
pítása és osztályba sorozása a fela­
dat, úgy, hogy ezek a változások már 
az 1910. évi földadó kivetésnél figye­
lembe vehetők legyenek.

A művelési állandó ágváltozásokat 
a községi elöljáróságok jegyzékbe kö­
telesek foglalni és ezen jegyzékek 
alapján a kinevezett ideiglenes katasz­
teri biztosok a változott földrészleteket 
a megfelelő osztályokba sorozzák.

Magyarországnak 13.024 adóköz­
sége közül ezideig 9026 községre vo­
natkozólag terjesztették be a községi 
elöljáróságok ezeket a jegyzékeket és

Uton-uíféien.

Cf levegőben madáróriások,

Zlj FDaedatusok győzelemre tőrnek.

(Ss kocogják a cénhcdl', renyhe lehlet,

&s hódítják as álmodé világot, . .

Űz uj idők szele legyiníi arcúról,

cjjgy uj világ forr, izzik most körőffiinl

tél lágy óiméiul mégsem hiába szőttünk.

6Daléra vált: a jlarnassusra toriunk.

(Sls- r’cgi nagy kérdések újra teszneky 

(Fsak álmodunk mi egt/rc még tovább, 

FDagy mái” előttünk történnek csodák ?

dKétséqbe vontuk szinte a keresztet. . .

— FFtTosf miltfó hivő, mind csak kérte reszket, 

jbjegy glóriába szőj je homlokát t

«Kata £iát (V Sfenő.

azokba 1.245.475 ágváltozást tüntet­
tek fel.

Minthogy azonban a nagyobb ha­
tárral biró községek munkálatai az 
idő rövidsége miatt még nem készül­
hettek el, előreláthatólag vagy három 
millió lesz azon földrészletek száma, 
melyek művelési ágváltozás alá ke­
rültek.

Ezek közül a kataszteri biztosok 
művelési ág és minőségi osztály sze­
rint besoroztak hozzávetőleg 4000 köz­
ségre kiterjedő változási esetet.

Ennek az óriási munkaanyagnak a 
feldolgozása a kataszteri személyzetből 
kiszemelt 48 megyei előadóra és a 
pénzügyminiszter által nemrég kine­
vezett 188 kataszteri biztosra vár.

A füldadókataszter kiigazításának 
másik része : az egyes határok, dűlők, 
vagy földrészletek adózásánál mutat­
kozó nagy aránytalanságok megszün­
tetése.

Ezen aránytalanságok megszünteté­
sére nézve a törvényhatóságok köz­
ségi képviselete vagy húsz földadókö­
teles birtokos julius elsejéig volt jo­

gosítva a p én zügy miniszterhez kezde­
ményezési javaslatot tenni; a kincs­
tári közegek ez év végéig tehetik meg 
kiigazítási javaslataikat.

Ennek alapján fogja azután az or­
szágos földadó-bizottság a vármegyei 
földadó-bizottságok véleményének meg­
hallgatása után a jövő évben eldön­
teni azt, hogy hol van szükség az ér­
vényben levő tiszta jövedelmi fokoza­
tok megváltoztatására, esetleg egyes 
határok, dűlök vagy földrészletek újra 
való sorozására és eme döntésnek 
megfelelően fognak a változási mun­
kálatok végrehajtatni.

Nemzetközi orvosi kongresszus.
Irta: Kovács S. Endre dr.

A mi szép fővárosunknak egy hétig olyan 
világváros képe volt, amilyet szépségét te­
kintve, igazán méltón megérdemelne.

Az utczákon Baedeckerrel járó külföldiek 
egész más, a rendestől egészen elütő képét 
adták a fővárosnak, a sok angol, amerikai, 
német, japán, orosz, török, görög, közöttük 
igen sok katona, fényes rendjelekkel diszi-

Irta : Bussay liálmrtn

(Insbnick, — Bregenz, — Lindau, — Frid­
rihs liefen — Konstanz és Rorschach.)

Múltkori Ígéretemhez képest, u'a/ásom 
további tapasztalatait igyekszem e lapok 
kedves olvasóival megismertetni.

Insbmck Tirolnak e kies fekvésű szép 
fővárosa északnyugatról havas alpesekkel 
van szegélyezve, maga a város azonban 
laposan fekszik, melynek egy részét a se­
bes folyású Jun folyó szeli át. A folyón 
átvezető hidak között egy lánchíd is van. 
Palotái és középületei többnyire ó német 
stílusban épültek és talán épen ez ád e 
városnak oly különös jelleget, mely kell, 
hogy minden idegent elbővüljön . . . Kü­
lönösen érdekes az. ujonan renovált „Alt 
Junobruck“ és az úgynevezett aranypalota. 
A „Burg“ épülete éppen oly elhagyott, 
ósdinak tetszik, mint a legtöbb osztrák 
tartományok székhelyén lakatlanul álló 
Burgok. Bár most császár látogatás előtt 
mindenféle dekorációkkal iparkodjék azt 
csinosítani, sőt a meny kő nagyságú kétfejű 
sast — a palota egyik bejárata felett is 
színes villamos lámpákkal rakosgatják ki, 
hogy annak idején ünnepélyesen kivilágít 
hassák.

A Burg közvetlen szomszédságában van 
a „Burg Kirche“, melynek különösséget 
az ád, hogy a belépő elsőpercben azt kép­
zeli, hogy múzeumban, nem pedig temp­
lomban jár.

Lévén benne 40 drb. természetes nagy­
ságú különféle uralkodónak és hercegnek 
ércszobra. Vannak közöttük francia kirá­
lyok, német császárok, hercegek és her­
cegnők szobrai.

A város nyugati részén 843 méter 
tengevszinleletti magasságban a Jun folyó 
felett vezet egy villamosüzemii kötélpálya 
Hungerburgba. Ez egy remek kiránduló hely, 
számos villa, vendéglő és panziókkal. 
Ezen hegyoldalon folyt lo azon ütközetek 
egyike, melyet a magyarok rabló hadjá­
rataik alkalmával idegenben megvívtak.

Egy ily kiruccanás alkalmával a sze­
gény „ Altinsbmckiak“ vereségük emlékére 
e helyet elnevezték „Ungerburgnak“, me­
lyet aztán később századok múltával át­
kereszteltek „Hungerbu rg n a k “.

Másik kiránduló helye „Berg Joel , 
a hol egy parkban álla tiroliak bálványo­
zott hősének Hofer Andrásnak remek érc- 
szobra, m dlette pedig az itt lefolyt ütkö­
zetekre vonatkozó múzeum.

Berg Joolről egy hegyi vasút vezet 
Igls-m. Ez egy előkelő klimatikus hely, 
modern vendéglők, szállodák és panziók­
kal. Itt időzésünk alatt egy jótékénycélra 
rendezett zene hangversenyt és egy valódi 
tiroli énekesekből álló társaság énekszá­
mait élveztük. Mondhatom nem magyar 
fülnek valók ezek a jódlizások.

Insbruekot elhagyva, Bregenzig meg sem 
álltunk. Már szinte egyhangúnak találtuk 
a sok havasokat, szakadékokat.

Közömbösségünkből azonban néha mégis 
fel rázott egy-egy hatalmas vízesés, mely-
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tett uniformis, igazán érdekes, szinpompás 
képet nyújtott.

A külföldiekre a város rendkívül kedvező 
benyomást tett, nem győzték magasztalni a 
város gyönyörű fekvését, elvoltak ragadtatva 
a dunapart, a Gellérthegy, a királyi vár gyö­
nyörű fekvésétől. Imponált nekik a város 
élénksége, ami a nyaralásból vissza özönlő 
budapestiek ezrei, a város rendes, különö­
sen kocsi forgalmától egészen elütő képet 
nyújtott. Nekem csak az tűnt fel, hogy soha 
Budapest vendéglőseit, rendőreit, fiakkero- 
sait, portásait, villamos konduktorait ilyen 
udvariasnak nem láttam, s ilyenre képesnek 
nem hittem, mintha be akarták volna mu­
tatni világvárosi kvalifikációjukat az ízléses 
kongresszusi jelvényt viselő külföldi urak és 
hölgyek előtt.

Örömmel konstatálhatom, hogy a kong­
resszus tagjai nem vették észre sem a ro­
mánok sem a csehek távol maradását, csak 
annyiban a mennyiben távol maradásukat 
elitélték és kicsinylő mosolylyal említették. 
Dollinger tanár fényes vacsoráján egy ber­
lini tanár mellett ültem, s ő úgy nyilatkozott 
hogy a románok és horváíok úgy jártak 
mint mikor egy előkelő társaság egy-két — 
kétségkívül jelentéktelen — tagja megharag­
szik és elmegy, és senki sem veszi észre 
sem haragjukat, sem távozásukat. Általában 
a külföldiek nyomát sem találhatták annak 
a sovinizmusnak, amit a román és tót sajtó 
ránk fog. Sőt ellenkezőleg egy nagyon is ki­
fogásolható más hibába estünk, s ez az, 
hogy sem az ünnepi megnyitáson, sem a 
szakosztály ülésein — legalább a sebésze­
tin — egyetlen egy magyar szót nem hal­
lottam az egész kongresszus tartama alatt. 
Dollinger tanár megnyitotta a szakosztályt

írek óriási erejét a mély völgyben felállított 
, rbinás mü villamos árammá változtatja, 

- úgy aztán különféle gyárakat üzemben 
tartson es világítson.

Az arlbergi alaguton 12 nerc alatt át­
repülve pár óra. alatt, megérkeztünk Bro- 
genzbe Ez a Boden tónak egyetlen oszt­
rák kikötője, méh balról Sváic, jobbról
pedig Bajor ország által van határolva. A 
tavat magát, Bajorországon túl Wtirtetri­
be re és Baden területe érinti. Bregenztől 
jobbra esik Lindau b- jor kikötő, balról 
pedig Rorschach, sváici kikötő.

Ezen földrajzi fekvést azért tartom szük­
ségesnek közelebbről ismertetni, hogy 
egy kis politikai izü mcgügye ést elmond­
hassak.

Tudvalevőleg Ausztriának nagyobb te­
rületű tava nincsen. Mert például a kis 
területű wöríi tó a többi nagyobb tavakkal 
szemben számba sem jöhet.

Austriának déli határán fekvő Garda 
tónak is csak Ríva kikötője fekszik 
osztrák területen.

A Garda tó többi része teljesen 
olasz, a Boden tó pedig a fent emlí­
tett államok területe által van hatá­
rolva. Alapjában véve te hál mindkét oszt­
rák kikötő a velünk szövetséges államok 
területe közé van beékelve, mert Svájcot
is szövetségesünknek kell tartanunk. Mé­
gis stratégiai szempontból a mily féltéke­
nyen őrizzük Rivál, épen oly könnyel­
műen nyitott kaput hagyunk Bregunznek I 

A mig t. i. Riva mellett felnyúló bér­
ezek közül az egyiken olasz, a másikon
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német, franczia és angol nyelven, de a ma­
gyar megnyitó, mellyel pedig magunknak 
tartoztunk volna, elmaradt.

Az egész kongresszus azonban egy soha 
el nem múló benyomást tett, azt hiszem 
minden magyar orvosra, mindazokat az or­
vosi nagyságokat szemtől szembe látni, hal­
lani, velük beszélni kiknek szellemi termé­
nyeit nem csak rég ismerjük, de véleményük 
és Ítéletük valóságos irányitó jelentőségű, 
kik által feltalált műtéti módokat régen is­
merjük és gyakoroljuk is.

Nem mondom, hogy nem ért csalódás is, 
amiről azonban nem ők tehetnek, hanem 
azok, akik megszokták, hogy valamely ked­
ves Írójuknak, valamely férfias és bátor se­
bésznek, bizonyos férfias külsőt, klasszikus 
arcz formát képzelnek. . . S meg jelenik az 
előadói széken egy kicsi, szemüveges szürke 
kis tudós. Csalódás volt, de elfelejteté ve­
lünk a gyarló külsőt az előadás érdekessége 
és értéke.

Ez érthető is Wylski a hires népszónok 
ritka eszes és igen csúnya kis ember volt,
mégis fogadást mert ajánlani a feltűnő szép
Palmerston lordnak, hogy : adjon lordságod 
nekem egy félórái előnyt és én bármelyik 
női szivet elfogom lordságod elől hódítani. 
A szellem imponál, az ész hatalma korlátlan.

A kongresszus rendezőknek nagy volt az 
örömük, és méltán, mert még eddig egyik 
internacionális kongresszus sem volt eny- 
nyire népes, és egy kongresszuson sem je­
lent meg annyi kiválóság, mint a mi kong­
resszusunkon A legutóbbi lisszaboni inter­
nacionális kongresszusnak 1762 tagja volt, 
mig a mienknek közel 5000. Ezen 5000 kö­
zül 3000 külföldi volt, s ezek a világ min­
den részébe magukkal vittek lekicsinyelt és

pad g magyar osztrák erődökből kinyúló
hatalmas ágyucsövek néznek fari:••.••szamot
addig Bregenz megvédésére semmi intéz­
kedésnek nyoma nem látható.

Azon kívül a Garda tavon uidvalevőieg 
van egy u esz torpedó hajó is. (nekünk 
azonban • iné.-) mely az éj beálltával meg- 
jeie ik Ríva előtt es hatalmas reflektorá­
val villamos fény kévét lövel a t > partjára 
hogy vájjon a „Kedves szövetséges“ állam 
fel a fény er et e valami veszély ? És 
midőn a haja parancsnoka meggyőződött 
hogy „Sipka körül minden csendes“ . . . 
akkor a hajó fénykévéjét eloltva vissza 
vonul az olasz partokra. . .

Pedig háború esetén a monarchiának 
nem csak Riva, hanem Bregenz is akii- 
les sarkát képezheti.

Igaz, hogy Németország részéről sem 
látható oly intézkedés, mely ellenünk való 
támadási szándékát feltételezi. C-akhogy 
háború esetén Németország hatalmas hadi 
erőt összpontosíthat ellenünk, mert a Bo­
den tó nagy részében német földet érint.. 
De mégis ; Németországnak is van egy 
erődje a lindaui móló előtt: egy magas 
kő o-zlopon óriási oroszlán, m iy mintha 
azt szimbolizálná : „Az erőd én vagyok! .

Ezen kitérés után folytatom, houy Bre­
genz igen kedves tiszta városka és igen 
meglátszik rajta a közeli németországi
kultúrának hatása. Különben Voralbevgnek 
fővárosa.

Hajózási szempontból a Boden tónak 
gócpontja a Lindau; a bregenzi hajók 
rendszerint csak idáig közlekednek, itt
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kezdetlegesnek képzelt kultúránk a valónak 
megfelelő hírét. Nem egytől kérdeztem s 
nem egy kérdés nélkül fejezte ki csodálko­
zását klinikáink s kórházaink fényes külseje 
gazdag tudományos felszerelése, és orvosi 
múzeumaink nagy munkásságot és tudást 
eláruló gazdagsága iránt, úgy, hogy különö­
sen az angolok és amerikaiak fejezték ki 
kellemes csalódásukat; a németek már mé­
gis csak többet hallottak felőlünk.

A szives vendéglátásról nem is szólok, a 
kongresszistáknak minden estéjük le volt 
foglalva, ismerkedési est, főváros estje a 
redutban, udvari est, díszelőadások a szín­
házakban, azután a szakosztályok elnökeinek 
estélyei, melyek fényre s magyar vendégsze­
retetre nézve igazán versenyeztek, s nem 
csak az ajkakat csiklandozó inyeneznek való 
ételek és italokkal, hanem művészi é.vezetet 
is nyújtottak, pl. Herezel tanár estélyén hol 
600 ná! többen voltunk, s nem csak mindent 
élveztünk amit a konyha művészet produ­
kálhat, hanem nagy műélvezetben volt ré­
szünk, ott énekelt Kramer Teréz, Takács, 
Környei, Medgyaszai s még többen.

Ami a kongresszus tudományos munkás­
ságát illeti arról 45 vaskos kötet fog beszá­
molni, itt csak mindössze annyit említek 
meg, hogy minden szakosztálynak meg volt 
a maga szenzációja. Hogy a sebészeti szak­
osztályon bemutatott munkásság, s az eszme 
cserékben hallott szellemi tornán, kinek ad­
nám Páris almáját, s melyik nációt illetné 
meg a vezető szerep, az amerikaiakat, ango­
lokat vagy 3 németeket ? azt nehéz, majdnem 
lehetetlen volna eldönteni, s bár mindannyi 
sebésznek végczélja az emberi szenvedések 
lehető megszüntetése, vagy legalább is eny­
hítése, az elet un-' hosszabbítása és a munká­

kéi 1 az osztrák hajóról úgy a németor­
szági. mint a - vajéi partokra u* azoknak 
átszáll ni, hogy utjusat német, illetve 
svájci lobogó alatt folytathassák Lindám­
nak kikötője impozáns ; kereskedelme lei 
Ionosén élénk, mert itt a cs. kir. osztrák 
áléi (»vasútról n bajor kir. ál im vasutak át­
szállító forgalmat tartanak fenn. Egy gőz­
komp éppen akkor számos vaggont szál­
lított át Bregenz; öl.

Lindámból Fridrikshafenbe hajózva él­
en un (ink Manzell mellett, a hol „Zeppe­
lin No. III.“ ballon egy óriási színben 
(igen nagy magtárhoz hasonlatos, egyik 
oldalon nyitott, felül keskenyedő fa alkot­
mány) előkészítés alatt állta berlini útra. 
A ballon orra és kormány kereke gukke­
rüli kön át a színnek nyitott oldaláról pom­
pás m látható volt.

F ridrichshalenböl Mecrsburgba, innen 
pedig — ismét hajót váltva — a bade ni 
udvar tulajdonát képező Main iu szigetre 
hajóztunk.

Ez a sziget a legszebb, a mit e nem­
ben valaha láttunk. Egy tündérkert, 
melyet toliam leírni képtelen. Különösen 
feleségem volt az. itt látottak által elra­
gad alva. Hisz’ a nőknek ilyenben kiváló 
érzékük van. . . . Pálma és cédrusfa sé­
tányai, narancs és citromfái, messze föld­
ről származó dísznövényei páratlanok, el­
bűvölök. Tyen lehetett a bibliai Paradi­
csomként is. . . . Daczára, hogy Lujza bú­
déin nagybercegnő éppen itt időzött, azért 
semmi akadályt i.cu. támasztottak, hogy
a parkot keresztül—kasul i.o j í-ivk
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bírás helyre állítása, de azért a nagy humo- 
nitást gyakorló társaságban, a humanitás ha­
bárait részemről a németeknek ítélném oda. 
Valóban könnyek szöktek a szemembe mi- : 
kor azt láttam, hogy mily ember fölötti tü­
relmet, munkát és fáradtságot vettek maguk­
nak, hogy a véletlen szerencsétlenség vagy 
a sors mostoha keze által sújtottaknak elvi­
selhetőbbé tegyék az életet. így például 
Halftmann königsbergi sebész bemutatott 
egy beteget a ki gépsérülés folytán elvesz­
tette mind a két lába és mind a két keze 
fejét, úgy, hogy mindkét alszárat és mindkét 
alkart a középső harmadban amputálni kel­
let. Egy ember mindkét láb és mindkét kéz 
nélkül egy teljesen tehetetlen és más könyö- 
rületére és irgalmára utalt hustömeg, s ki­
tartja el őt és kitartja el szegény családját? 
Halftmann behívta az embert, ki ruganyos 
léptekkel jött be, és felfutott a régi képvi­
selőház termének amfiteaüélisan elhelyezett 
padsorai között a lépcsőn, majd vissza fut­
va vetkőzni kezdett, kigombolta a kabátját, 
mellényét, ingét, levetette, majd újra felvette 
és begomboita, azután enni kezdett késsel, 
villával és kanállal, majd hozzá ment az 
eszterga padjához, lábával gyors tempóban 
hajtotta, s előttünk esztergált ki és ráspo- 
lyozott ki egy tömör vasat.

Mennyi humánus emberszeretet, mennyi 
irgalom kellett ahoz, hogy ez az orvos nem 
tekintette a beteggel szembeni kötelességét 
telje itettnek akkor, mikor végtagjait úgy am­
putálta, hogy azok gyorsan és szépen gyó­
gyuljanak, hanem hozzá fogott és kieszelte 
azokat a módokat, hogy ez az ember ne 
érezze e szerencsétlenség folytán életét czél- 
talannak és tehernek, hanem dolgozni tud­
jon és tovább is eltudja tartani rászorult 
családját.

A nagy hercegnő egyik árnya helyen 
pihent udvarával, u mit mi észre véve, 
természetesen más utat jw -sitin: , nehogy 
vis-zavonulásában búboigassuk,

A kastély ebédlőjében tizenegy személy 
számára éppen ebédhez terítettek. S ■hu! 
nyomát nem lap színi uk ama bizonyos 
spanyol etikettnek, mely más udvarokat 
annyira elszigetel a nyilvánosságtól. Pe­
dig ugyanezen időtájt követő napokra volt 
kilátásba véve királyunk O felségének és 
a német császárnak ide érkezése is. . . .

Mainauból visszatértünk Fridrikshafenbe. 
Ez is amolyan kisebb német városka, 
melynek hírnevet csak a Zeppelin próbál­
kozásai adtak ; mely azonban lehetséges, 
hogy nem sokára feledésbe megy. . . .

F ri d i'i k sha fen bő 1 K o nsta n z ba utazta n k. 
Ez már igen szép, nagyobb város, remek 
utcákkal, fényesebbnél—fényesebb kiraka­
tokkal. Utcái a pedantériáig tiszták. Ét­
kező helyei és kávéházai azonban nem 
magyar gyomornak valók. Itt már kezdő­
dik a silány német koszt és a kotyvalék- 
szerü kávé zónája . . .

Itt is, mint a többi német kikötő váro­
sokban, sőt a hajókon is az idegen a leg­
kiterjedtebb ügyeimet tapasztalhatja min­
den oldalon.

A hajo-állomások neveinek értelmes ki- 
kiáltá a, a szükséges hajóváltásra való fi­
gyelmeztetések előzőleges kérdezősködés 
nélkül minden egyes utasnak, továbbá 
útba igazítások oly precíz adatnak meg, 
hogy akár egy gyermek eligazodhatnék 
mellette.

HÓM T ! LAP O K 3

Egy másik Dr. Glück Berlinből két bete­
get mutatott be, kiknél rák miatt kénytelen 
volt kiirtani a nyelv egy részét, az egész 
gégét, sőt még a légcső nehány porezgyü- 
rüjét is, és a betegek csak egy ezüst csö­
vecskén lélekzet. Beszélni természetesen, sőt 
egyáltalán hangot adni sem lehetett, hisz ki- 
voit véve minden ami a hang képzésre szol­
gál, sőt még a levegőt sem a szájon keresz­
tül, hanem a nyakba illesztett csövön kap­
ták. Dv. Glück egy elmés mesterséges mii 
gégét csinált egy kis dobozba, melyet a be­
teg hasán helyezett el, s ebből a miigégéből 
egy gumicső vezetett a szájba. A rnügége 
lemezeit kezével úgy mint a veik it mozgásba : 
hozta, s a szájba menő gummi cső pedig 
vezette a lemezek hangját, a mely a száj 
egyes formálása, az ajkak csukása és nyitása 
által változva, érthető szavakban fejezte ki 
azt amit mondani akart. Szegény fel akarta 
használni a kedvező alkalmat, a nyilvános-I
ságot, s nem azokat a szavakat mondta amit 
az orvos diktált neki, hanem amit hála ér­
zete sugall, s egészen érthetően, de megin­
dulva mondta :

„Gott s ,ne den Herrn Doctor darum was ; 
er mit mir gethan“.

A vármegye költségvetése.

Vármegyénk állandó választmánya e hó 13-án 
ütést tart, melynek tárgyát a vármegye 19i0. évi 
költségvetésének összeállítása képezi.

A virillsek névjegyzéke. i
A legtöbb adót fizető (virilis) törvény­

hatósági bizottsági tagok 1910. évre ér­
vényes névjegyzékének összeállítana czél- 

j jából a m. kir. adóhivatalok által beter­
jesztett adókimut .üisok, az 1886. évi XXI 
törvényezikk 25. ipának rendelkezéséhez 
képest /. évi szeptember hó 12-tól szeptem­
ber hó 20-ig terjedő határidő alatt Czompó 
Ede vm. íb. főjegyző, !. aljegyző hivatali

helyiségében közszemlére kitételnek s ott 
bárki által, — a hivatalos órák alatt d. e. 
9 órától — délután — 2 óráig betekint­
hető k és hol az esetleges észrevételek és 
felszólalások az igazoló választmány össze- 
ülése előtt beadhatók.

Az igazoló választmány folyó évi szep­
tember hő 22-én d. e. 10 órakor túrija 
ülését a vármegyei székház kistermében.

Az ülést megelőzőleg vagy legkésőbb az 
ülés tartatna alatt mindazok, kik az 18S6. 
évi XXL törvényezikk 26. §-a alapján 
egyenes állami adójuk kétszeres beszániiiására 
jogosultsággal bírnak, ezen igényeiket élő­
szóval vagy Írásban érvényesíthetik.

A ki ezen jogút érvényesíteni elmulasztja, 
az 1886. évi XXL törvényezikk 27. §-ának 
második bekezdése éneimében ezen ked­
vezménytől egy évre elesik.

A legtöbb adót fizető törvényhalósági bi­
zottsági tagoknak az igazoló választmány 
által egybeáliitott névjegyzéke folyó évi szep­
tember hó 23- ikától — október hó 9. nap­
jáig lesz közszemlére kitéve, mely napig 
ezen névjegyzék ellen az állandó bíráló vá­
lasztmányhoz leltei fcle'obezni.

őszi közgyűlés
Fits Gyula vármegyénk főispánja vár­

megyénk törvényhatósági bizottságának 
őszi rendes közgyűlését e hó 23-ik napjára 
tűzte ki.

A közgyűlés tárgysorát előkészítő ál­
landó választmány ülését előző napon dél­
előtt 10 órakor tartja.

tvaionai ellenőrzési szemlék.
Az idén sem a közös hadseregnél, sem a honvéd­

ségnél nem tártainak meg a szokásos ellenőrzési 
szentiek. Erről a honvédelmi miniszter a következő 
rendeletben ci testiedé a vármegyei es városi tör- 
vén.yha,óságokat:

Megfelelő l vábbi sürgős in: -deed 's és közhirré- 
tetel vé.ett crtesitem a törvényhatóságot, ho«"> a 
közös hadsereg nem tényleges állományú leg ■nvsé- 
genek ellenőrzést szemléi a cs és kir. közös had­
ügyminiszterrel egyetértőié; hozott határozat folv- 
táa c m gr. honvédség nem tényleges állományú 
legénységének ellenőrzési szemléi pedig, jeleit ren­
dé tetem alapján, az 1909 évben nem tartatnak még 
A tartalékos tisztek es a legénység állományából 
kive.t s tisztjelölte nek, illetve tisztviselő ielölíek- 
nek tekintendő tartalékos (póttartalékos) zászlósok, 
hadaprudok es hasonló állásúak bemutatása azon- 
ban az eddigi módon az 1909. évben megtartatnak 
A nepfólkelési időszaki jelentkezési kötelezettség 
tekintetűben külön fogok int zkedni. ~ °

Ha pedig egy Uo épülőt, vagy ívnak 
egyes esze (udvar, lópc oh z, \ így vala­
mely paloták udvarát I iév i sXi.ől.iit stb.) 
valami különös brcscs.il bír, z épül«: ka-' 
Híj;i fel át feltűnő lt •■ven o'v diatj \ az 
idegen, hogy ezen épületnek ez, vagy ama 
része érdemes a megtekint."~>v Kínálva 
mutatja a n -mot műremekeit. Es mindezt 
ingyeni ............

Konstnnzból nagy esőben visszatértünk 
Lindauba. A tó 'erősen himbálta gyönyörű 
hajónkat, annyira, hogy már—már a féle 
tengeri betegség előjelei i-o-dték környé­
kezni n gyengébb idvgzetüeket. . . .

Lindául) ti átszálltunk a díszesen fel lo­
bogózott „Kaiserin Mária Theresia“ nevet 
viselő osztják gőzösre, hogy ívsztvehes- 
sünk a bregenzi ünnepélyen. Lévé a ugya­
nis uugu-zlus 18-ika, királyunk születés 
napja és ekkor a bregenzi strandon nagy 
hangverseny, remek kivil gitü--, bengáii 
fény stb. rendeztetett Mindez a tópartján 
oly meseszerü szépnek tetszett I... A zene 
számok között egy magyarból németre átül 
teteti darab is szerepelt, melyben azonban 
a magyar motívumot seliogysem bírtuk 
felfedezni.

Pár napi pihenés útin át hajóztunk is­
mét Lindauon át Rorschachba. Ez m ir a 
svaiczi parton fekszik. Igen szép városka; 
remek villákkal. Lakosai németajkúnk. 
Restaurációi és kávéházai i tufáin is rosszak..

Ezzel ez idei utazásom leírását főbb vo­
násokban befejeztem.

Nem szeretek minden dolgot bálványnak 
tekinteni, főleg ha az nein magyar .... 
De elmélázva a Boden tó környékén, só­

in a- 
-ok 
ák 

mégis
kör- 

iHtükrét il 
keresztü

mi'7 messz > v ' unk mi még azon időtő 
mid .m •• int kedves, minden izében 
g.var Bakit,munka' oly virágzó váró 
fejedelmi kastélyok, ezer és ezer vili 
% ényelemm ■ I >r md z tt és 
arány --g o eső szú lók, panziók fogják 
nyéké,mi és m (lön annak kék tükrét 
számos, pompás fi ijók fogják 
kasul átszelni 9 . ,

Nine-en itt egy talpalatnyi fö docsk 
m á_\ bei-pitve, beültetve, vagv gondozx 
ne volna. *

A ki erre jár tisztaságot, talál mindé
vonalon, bezzeg nem látni itt a partoké 
lovakat és barmokat úsztatni. ... £ 
idegen megnyugvással tap tsztalhatjm’hoi 
nem húzzák le a bőrét; mert az árak mi 
deliben aránylag m rsékeltek. A 
gáiő személyzet figyelme-, filed firnes 
nem a tolakodásig. . . . Itt arra 
mindenki, hogy a vendég, a vevő 
ls e,Jön, vagy na nem, hát küld ömn t 
helyett más valakit. . . . Ha csak i 
filter értéket is vasáriunk, az üzlet tu 
(ionosnak az a bucsuköszöntóse, hogy 
legközelebbi szives látogatásig“.

Suk sz<> '‘sett már a mag\ urfürdők nt 
lökésének okáról. A bajok igazi orvosi 
azonban mindég késik. Csak az okot I 
juk ; az okozatot pedig figyelmen ki 
hagyjuk. . . .

Ily gondom tok motoszkáltak fejemb 
midőn Bregenz be visszatértünk. . . .

il iszo

szám
jövői
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Ös?i hangul tok.

LEVELESLÁDA 
Editlcéhex.

Olyan vagy, mint egy angyalka 
Ki megunva a menyeket 
Lejött a földre vándorolni 
Hóditni férfi sziveket.

Szemed ragyogása mellett 
A csillag fénye elenyész 
S ha rákacsintasz bárkire 
Bomlik a szív, bomlik az ész

Bár angyal vagy, sok bűnöd van 
Sok szívnek gyilkosa szemed 
S ki eddig dacolt mindennel 
Megtört rabszolgád lett Neked,
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hogy finom fehér selyemszálak fogják felvidámitani 
az ólmosszinü szürkeséget, lesz még idő hogy a 
szív sejtelmesen dobog fel, de azért ősz van, az ér­
zések hervadásának szomorú ősze, a melynek ke­
serves bánatát csupán az enyhíti, hogy esztendőre 
megint tavasz lesz, megint feléled minden pompás 
és illatos életre, hogy a mikor az ideje elérkezik, 
ismét elárassza a világot a nagy hervadás rokon­
szenves, hangulatos mélabuja.

Iksz.

Erzsébet.

Ma tizenegy esztendeje, hogy Genf váro­
sában a legnemesebb szivet átjárta az őr­
jöngő olasz Luccheni gonosztevő tőre . . . 

Magyarországi szent Erzsébetté magaszto 
lit mártírhalálával az a szép wittelsbachi 

herczegleány, akit ezelőtt ötvenöt évvel ve­

Beteg a világ szive : a nap.
Az a frrró tüzű szív, a mely világított éltető sze­

relmével mindeneknek, egyre gyöngül.
És hogy fogy a melege, egyre halványabb, egyre 

szomorúbb, és bánatosan sóvárog utána a föld. — 
Látszik, hogy az egész élete ez izzó szívből nyerte 
erejét, és hül, egyre hidegebb . . az a csodálatos 
virágpompa pedig, a melylyel boldog szerelnie nya­
rán ékítette magát, oszlik-foszlik.

Beteg a világ ragyogó szive, és bánatosan sínyli 
ezt a mindenség.

Esik az őszi eső.
Ólmos felhő-borúból siratja az ég a forró nyarat, 

minden esőcsepp egyhangúan koppintva az igazságot:
— Minden elmúlik 1 . .
Szakad az eső. Minden csepp egy falevél halála, 

minden falevél egy kevés elpusztuló reménység.
Az eső után még egy verőfény, a mi melegít 

ugyan, de öl, és száradtan adja szegényeket a zord 
őszi szel karjaira, a mely boszorkányos tánezot jár 
velük keresztül a sarakon.

Minden száraz falevél egy kevés reménység, és 
mivé lesz — lám — a remény, ha megcsípi a dér, 
ha letöri a szél . . .

Az este csillagos.
És azok a meghitten pislogó jószágok, a melyek 

a leghívebb barátai a szerelmes pároknak, most 
olyan józanul, olyan hidegen tekintenek alá a világra.

Mintha csak mondanák:
— Vigyázzatok ! . . mert most nem a szerelem, 

nőst a nátha járja .
És csakugyan. Csak egy kis hevü:és, és kész a 

meghűlés
Nem is járnak a párok, de behúzódnak a meleg 

szobába, és talán ez az oka, hogy azok a kedves 
őrző csillagok, a melyek a szerelmesek leghívebb 
barátai, most olyan józanul, olyan hidegen tekinte­
nek alá a világra . .

*

Egy fiú és egy asszony virághervasztó ősszel ta­
láltak egymásra.

Már a fák levelein ott volt a halál jele, a mikor 
szemeikben kigyuit a szerelem perzselő nyara

Mi lesz ez érzéssel ? . . Mit csinálnak a jövő ta­
vaszig, a mig ismét rügyet fog fakasztani a forró 
napsugár? . hogy istápolják a gyenge hajtását e 
bűbájos virágnak ? óvva széliül, ősztül, hervadástul ?

Ugyan nem messze már a tél hótakarója, a mi 
megóvja az enyészettől mindazt, a miben élet van ? .. 
de ki tudja, nem öli-et meg ezalatt szerelmük lehe­
let-szirmait a feledés 1 ? . .

*

Ősz van, a mikor ilyen bolondos hangulatokat 
sugal az embernek a kései napsugár.

És ha ezerszer ősz, ha kegyetlen tél van is, a mi­
kor két összevillanó pár szemben megszületik a 
szerelem, csodás tavaszt varázsol az a lelkeikbe, 
virágos, dalos kikeletet a sziveikbe, és ha kint az 
ősz egyhangú, sirató esője esik, — nekik ez is a 
szerelemről mesél, bűbájos, fcledhetlcn re. ét.

*

Ősz van, minden hervad, az üde, élénk színek 
elveszve, és a világon bánatos ntélabu vonul át . .

Pedig lesz még idő, hogy kék égből süt le a nap 
sugára, de ez már beteg és halovány, lesz még idő

zetett oltárhoz első Ferenc József, hogy az­
tán tizenhárom év múlva, a magyarok kirá­
lyává koronáztatván, oldala mellett a mi 
mindvégig igazán jóakaró, nagyszivü, költői 
lelkű fejedelemasszonyunk legyen.

A „legalkotmányosabb" fejedelem házából 
olyan kevesen szeretik és szerették igazán 
ezt a minden balszerencse közt is mindig 
leghűségesebb, legodaadóbb magyar nem­
zetet, hogy Erzsébet királynénk, ennek a 
mintafejedeiemasszonynak orgyilkos halála 
szinte tragikumszerüleg érte magának a nem­
zetnek a szivét is.

A szép, nemes Erzsébet, akinek csak egy 
politikai jelszava volt: szeretet, miként a 
másik szent magyar Erzsébet, finom, gyön­
géd, költői lényével az elnyomottakkal érzett 
a szenvedők felé fordult, a nagyrészt hoz­
zánk rideg Habsburgok mellett a hozzánk 
való őszinte jóságot képviselte a királyi tró­
non s királyunk velünk együtt érzésében 
mindig az ő tiszta lelkének nemes, szug- 
gesztiv hatását vél,ük felösmerni.

Abbn a közeledésben, mely fekete évek 
után fejedelem és nemzet közi létrejött, egy 
láthatatlan, finom teher női kéz angyali ve­
zetését a tudat erejével sejtettük s tiszta éle­
tének nincs egyetlen olyan mozzanata, mely 
később e hitünkben meg nem erősített volna.

S epén ő, a magyarok iránt való őszinte 
vonzalomnak szépséges és élő szimbóluma 
a Habsburg-trónon, ennek a nagy rokon- 
szenvnek talán egyetlen és mindenképen 
közönséges érdek nélkül való képviselője, 
egy gazember tőrétől orozva halt meg 
... Mi is mély megindulást éreztünk ezen 

a gyászos dátumon. Schreiber Aladár espe­
res plébános reggel 8 órakor gyászmisét 
mondott, melyen az iskolák növendékei tes­
tületileg vettek részt. Utána pedig az összes 
iskolákban áldoztak a drága Nagyasszony 
feledhetlen emlékének.

Mennek a fecskék.
Kisasszony napja tájékán a mi éghajlatunk leg­

ier./: bb és egyik legkedvesebb madara, a fecske
búcsúzik tőlünk.

Alkonyat felé, egész csoportokba verődve kedve­
sen körül repdesik az ismerős vidéket, a mezőt, li­
getet és fészkűi ét, mintha m g egyszer jól emlé­
kükbe igyekeznének vésni kedves otthonukat és 
mintha közeli utazásukr 1 beszélgetnének egymással

Egyszer reggel csak azt vesszük észre, hogy mint 
egy varázsszóra kihalt már a kék égbolt és csak 
nagyritkán sz dl azt át egy egy busán károgó varjú.

Van valami megható a fecskék bucsuzásában, 
mert a természet halódásának legelső intőjele ez.

Elmúlt a gyönyörűséget nyújtó, életet adó meleg 
nyár.

Itt van már az ősz, mely hűvös leheljeiével her- 
vasztja, majd álomba, halálba űzi az élő természetet.

Menekülni kénytelen innen, a ki a szenvedést 
nem tudja elviselni.

Fakó lesz a fák üde zöld színe, szakadatlanul 
hullnak a falevelek és a kedves virág, s zöld mező 
helyén a kietlen tarló lesz úrrá Rövidülnek a fényes 
ragyogó nappalok, helyettük növekednek a hűvös 
éjjelek.

Az embernek önkéntelenül is az elmúlásra hajlik 
a gondolata és abból a sok mélábus nótából, me­
lyekben kedves vonatkozásokban van inegcm kelve 
a fecske, fülünkbe cseng az édes bus akkord :

Száll ide, száll oda 
Fecskemadár. .

szeptember 11

Ferdinand király búcsúja.
I. Ferdinand bolgár király tudvalevőleg 

a nyár legnagyobb részét családjával és 
szőkébb környezetével vármegyénkben, a 
Koháryak szentantali ősi kastélyában töl­
tötte.

Nein mint bolgár király, hanem mint 
Murányi gróf időzött itt, és ennek megfe­
lelően levetette a trón magasságában kö­
telező udvari etikettet, és a leginkább a 
vármegye hivatalos köreivel való érintke­
zésben azt a fesztelen, szinte meghitt 
modort alkalmazta, amihez finomabb, szür- 
tebb ízléshez szokott müveit úri emberek 
értenek csak.

Végtelenül gyöngéd figyelemre vall az 
a távirata is, mit elutazása pillanatában 
Lits Gyula vármegyénk főispánjához in­
tézett :

Lits Gyula urnák 
Hontvárrnegye főispánjának.

Ipolyság.
Ma a midőn elhagyom a vármegyét, 

legmélyebb köszönctemct mondok a 
magyar hatóságoknak azon figyelemért 
melyet velem és családommal szemben 
tanúsítottak.

Gróf Murányi.
Lits Gyula főispán erre a következőkező 

táviratban válaszolt:
Ferdinánd bolgár király 

Ü Felségének
Szófia.

Az időt, melyet Felséged és felsé­
ges családja, Hontvármegyében tölteni 
méltóztattak, Hontvárrnegye közönsége 
mindig legbecsesebb emlékének fogja 
tartani, s mindig szerencsésnek fogja 
magát érezni, ha Felségteket, mint a 
nagy emlő ü Koháry-nemzetség méltó 
utódait, minnAl gyakrabban üdvözöl­
heti megvált!•; területén. Azoknak ősi 
erén vei jelölik r. reg az utat Felséged 
dicsőséges ural sához, melyhez 
Hunivá:",négyéin-1 ti.- ., lettel,jes Sze­
rencsek! vána tail tolmácsolom.

Lits Gyula főispán.

— Skontrális szék Lits Gyula vármegyénk fő­
ispánja e hó 28-án délután 4 órakor skonb áiis szé­
ket tart, melyen a vármegye tisztikarának az elmúlt 
félévben tanúsított ügytevékenységét fogja megvizs­
gálni.

— A kálvária búcsú. E hó 12-én vasár­
nap azaz Szűz Mária nevenapján lesz a 
kálvária búcsú napja. Az áj tatosság sor­
rendje a, következő: Délelőtt ti t rak or szent 
mise lesz a. plébánia-templomban, utána 
körmenet indul a templomból a kálváriára, 
az egyes állomásoknál elmondatnak a szo­
kásos imák, s ez után a kereszt tövében 
lesz a szent beszéd. Mindezen áj tatosság 
azonban csak kedvező időjárás mellett lesz 
megtartva,* esős időben csak a templom­
ban lesz szint mise. A hívek gyónásu­
kat végezhetik szeptember 10-én délután, 
11-én egész nap és 12-én reggel 4 órától 
fél 9 óráig. 12-én fél 9 órakor lesz a kö­
zös szent áldozás. Tavai az első búcsú al­
kalmával messze vidékről is körmenetben 
sereglettek a liivek a kálváriabucsura, igy 
bizonyára az idén is nagy méretű ünnep 
lesz ez.

— A leányiskola uj tanéve. A helybeli állami 
polgári leányiskolába ez ideig 95 tanuló iratkozott 
be. Bár csekély a növendékek létszámának emelke­
dése a lefolyt tanévhez képest, mégis konstatálnunk 
kell, hogy az iskola évről-évre észrevehetően fejlő­
dik, és eme biztató fejlődésben mái s érezhető 
nyoma van az uj igazgató Serényi Sándor szakava­
tott munkájának, aki nemesen ambicionálja azt, hogy

; t,v&! ••v.V- *-v *; V
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leányiskolánkat a szellemi fejlesztés terén minél 
nivó abbá tegye. Az idén a növendékek számának 
gyarapodása különösen az alsóbb osztályokban fel­
tűnően nagy. Az iskola 1. osztályába 44 növendék 
iratkozott be ; oly szám melyet az iskolának he­
lyiségei alig fogadhatnak be, azért az igazgatóság 
részéről minden intézkedés megtörténik, hogy az 
iskola a követelményeknek megfelelően átalakíttas­
sák.

— A hontvármeyyei museum csőd­
je. A Honivármegyei Museum Társulat e hó 
gO án délutáni 4 ómkor a vármegyeház 
kistermében Lits Gyula főispán elnöklete 
alatt közgyűlést tart, melynek tárgysora 
\) A számadások felülvizsgálása. 2) A tár­
sulat feloszlása és vagyonának Honi várme­
gye tulajdonába 1 omdő átadása tárgyában 
hozandó hat:irozat.

_ Kljogyzés. W':-'.h-r Vilmos vámosra V
kolaí szolgabirő eljegyezte Sántlva Rózsi ka kisasz- 
szonyt Nagykörösről.

— A Honiin az uj magyar gyógyszerkönyv­
ben. A m. kir. belügyminiszter ez év június 
hó 1-én kiadott rendeletével 1910 január 
hó 1-vel lépteti életbe a harmadik kiadású 
uj magyar gyógy szerkönyvet. Magyar kor­
mányunk által kiadott ezen müvet, mely 
különösen az egészségügy embereit érdekli 
Dr. Bókay Árpád udvari tanácsos, egyetemi 
tanár ismertette a legutóbb Budapesten 
megtartott nemzetközi kongresszuson. Min­
ket hontiakat annyiban érint közelebbről, 
hogy ezen kormány kiadvány hivatalos gyógy­
szerül felvette Sztankay Aba dr. háti gyógy­
szerész, magyar, osztrák és német birodalmi 
szabadalmat nyert készítményét Hontvárme- 
gyéröl Hontinnak nevezett keratinált csersa­
vas fehérnyét. Sztankay Aba dr. ki szak 
irodalmi működésével külföldön is elő­
nyösen imert farmakológus s több vegyi 
preperátuma mint gyógyszer általános for­
galomban van, Honiin készítménye már 
évek ■ óta ismert gyógyszer a külföldön, ér­
dekes hogy magyar szakembereink figyelme 
csak akkor fordult a Hon tin felé, midőn a 
külföldi, osztrák, német, francia s angol 
tudósok elő I ! ' •" és szakközleményekben 
ismertették kitűnő hatását. Magyarország­
ban Hayniss Géza dr. egyetemi hínár s rókus 
kórházi főorvos 16.000 esetben alkalmazta 
betegeinél s a múlt övben Pozsonyban tar­
tott orvosok és tormőszetv;zsgálók vándor 
gyűlésén érdekes előadásában emlékezett 
meg róla. Említésre érdemes, begy Sztan­
kay Aba dr. talál uá ya egyetlen szer uj 
magyar gyógys . nyvünkben, meljmek 
feltalálója jelenleg élő magyar ember.

— 'A tana y köréből *■'zkribdk Ferenc okleveles 
tanító Kővár község iskolaszéke kántortanitúvá vá­
lasztotta meg.

— Varga Kálmán kisölvedi rcf. tanító hosszú és 
eredményes munkásság után nyuidijba ment A val­
lás és közoktatásügyi m kir miniszter az alkalom­
ból neki a népnevelés terén szerzett érdemei elis­
meréséül köszönetét fejezte ki

— A köpeniki kapitány kicsiben. A világ- 
hab otát előidézett hires köpeniki kapitány 
esete ismétlődött meg kicsiben Hontvisken.

Valami Reiner Aladár csata! illetőségű 
szélhámos volt csalásért az Ipolysági kir. 
járásbíróságnál 8 napi fogházra elítélve. 
Szabadulása után Hontvisknek vette útját 
hazafelé. Hontviskre érve látta, hogy a 
bíró házán a Fonsziér biztositó társaság 
ügynöki táblája lóg.

Ez furfangos eszmét adott neki. Bement 
a házba, de se a bírót, se a vejét, ki biz­
tosítási ügynök nem találta otthon, csu­
pán a biró anyósa, egy öreg asszony fo­
gadta, kinek mint a biztositó társaság 
vizsgálatra kiküldött ellenőre mutatta be 
magát. A jószivü öreg asszony még rán­

tottét sütött neki, és közlékenységében 
elmondta, hogy éppen most kézbesített a 
posta egy kézbesítési vevényt. Reiner Ala­
dár kívánságára együgyüsógóben előadta 
a vevényt, a szélhámos pedig a vevényre 
ráhamisitotta a címzett aláírását, és egy 
fiúval elhozatta a postáról a levelet, mely­
ben 640 korona készpénzt és dijváltókat 
küldött a biztositó intézet.

A szélhámos boldogan zsebrevágta a 
levelet, és azon ürügy gyei, hogy később 
visszajön, eltávozott Rögtön kocsit foga­
dott, és elég ügyetlenül Ipolyságnak vette 
az útját, és itt Kulka Miksától bérkocsit 
fogadott, hogy Drégelypalánkra vegye út­
ját, hol valószínűleg vonatra akart szállni.

Időközben azonban a viski biró veje, az 
ügynök hazaérkezett, és az öreg asszony 
előadásából nyomban megértette, hogy 
szélhámos für fang játszott közbe.

Lóhalálban Ipolyságra jött a csendőr­
séghez, és Paulik János őrmester nyom­
ban a városba sietett vele, a szélhámos 
keresésére, és annak vesztére. Mert a szél­
hámos épp elindult a piacról fhkkerjával, 
mikor az őrmester megállította kocsiját és 
igazolásra szólította. Ez nem sikerülvén, 
az őrmester hoppon vette a jómadarat, 
mire minden kisült. A pénzes levél tar­
talmát a viski fuvarosnak és fiakkerosnak 
fizetett pénz kivételével megtalálták nála. 
A furfangos szélhámos most vizsgálati 
fogságban ül.

— Holdszivárvány. Vasárnap este 9—10 óra közt 
ritka égi tünemény volt észlelhető. Itt—ott szagga­
tottan sötét felhők borították az eget, helyenként a 
csillagok is ragyogtak, délről pedig gyönyörűen vi­
lágított a hold, melynek sugárai szürkés szivód- 
mányt vetettek az északi égboltra.

— Állat az emberben. Gerstner Ignác 
55 éves asztalos Perőcsényben. Csákányy 
Zsófia egy 8 éves kis leány ellen a btkv. 
232. §-ába ütköző bűntettet követett el. Cuk­
rász Gyula dr. járási ötvös megállapította a 
kislányon a roncsolás nyomait es azt, hogy 
támadója fertőző betegséget is oltott bele. A 
perverz hajlamú embert a kir. ügyészség in­
dítványára letartóztatták.

— Bélyegzőket, pecsét-nyomókat,
fametszeteket, sárgaréz, ajtó, és cimtábIá­
kat, számozó K -pékét, és minden e nem­
hez tar:ózó munkát az árjegyzék szerinti 
árból 15 százalék árengedménnyel szállít 
Neumann Jakab könyvnyomda ,és könyv­
kötészet tulajdonos és papirkereskedő 
Ipolyságon.

— Gyiígyi gyógyfürdő. Ipolyságról 1 
órai kocsiút. Kellemes kiránduló iiely. Min­
dem! nap olcsó és jó étkezés. Ünnepnap ci­
gányzene. Egy fürdő fürdőruhával 50 fillér. 
Kénes szabadfürdő a kü.ömböző reumás ba­
jokra és idült gyulladásra. Hideg szénsavas 
fürdő szív és idegbajoknak Tiszta levegő, 
fenyvesek mellett. A viz ivásra jónak bizo­
nyult az emésztési zavarok, gyomorsavanyu- 
ság, gyomorhurut, arany eres bántál máknál, 
alhasipozsga, sárgaság, ve.se- és hólyagliurut 
eseteinek gyógykezelésénél. Kellemes borviz.

— Szabó üzlet áthelyezés. Csepreghy 
István jó hírnevének örvendő szabómühe- 
lyót az Újvárosba (Vasúti ut) helyezte ál. 
és azt a mai kornak megfelelően rendezte 
be. Őszi és téli szövetek nagy választék­
ban állanak a t. közönség rendelkezésére.

— Képeslapok nagy választékban Neu­
mann Jakab pnpirkereskedésében kap­
hatók.

IRODALOM ÉS ZENE
— .JA Ptijtrtn. E cim alatt uj köpés gyer­

meklap indult meg, a mely alighanem nagy sze­
repre fog jutni rövid idő alatt a magyar gyermek­
irodalomban. Lilád számából, programjából, s mun­
katársai nevéből ítélve uj hangokat pendít meg ; 
friss, eleven, a gyermek lelkét okosan foglalkoz­
tató. Szépirodalom, művészet, tudomány, játék, 
sport és testedzés — mind eszköz benne a gyer­
mek lelki életének harmonikus fejlesztésére. El­
beszélések, versek, a gyermek felfogásához, mért 
ismeretterjesztő cikkek, regény, állandó játék- és

sport rovat, elme-élesitő rejtvény — szóval min­
den meg van benne, a mi a gyermeket érdekli, 
olvasási kedvét feléleszti és állandóan ébren 
tartja. A Jó Pajtás szerkesztője Sebők Zsigmond, 
a kitűnő ifjúsági iró, a Maczkő történeteinek ked­
velt szerzője, fumunkatársa Benedek Elek, a ma­
gyar ifjúság leglelkesebb és legmelegebb kedélyű 
írója. Cikkeit, elbeszéléseit, verseit Lévay József, 
Mikszáth Kálmán, Ábrányi Emil, Kozma Andor, 
Molnár Eerencz, Bzöllósi Zsigmond, ttadó Antal, 
Lipcsey Ádárn írják s rajtuk kívül a jeles Írók 
és kőitől; egész serege. A Jó Pajtás illusztrációi 
is ui nyomokat törnek: egyenesen, közvetlenül a 
gyermek fantáziáját ragadják, meg, bo.ty fogé­
konnyá tegyék szemleletét szép dolgok élvezésére 
s élesítsék megfigyelő képességét. Az uj lap bő 
tartalmában minden gyermek megtalálja a ma­
gáét s mindenből a lehető legjobbat kapja. Tar­
talmának gazdaságához és kiállításának szépségé­
hez képest nagyon olcsó: előfizetési ára egész 
évre ló korona, félévre 5 korona, negyed évre 2 
korona 5U fillér. Egyes szám ára 2(J fillér. Az elő­
fizet esel; a Jó Pajtás kiadója, a Franklin társulat 
címére (Budapest, IV, Egyetem-utca 4 küldendők 
Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadó

— ifjúsági Lapok. A középiskolai tanuló 
ifjúságának egyedüli folyóirata, mely kívül 
áll minden felekezeti és párt-érdeken az If­
júsági Lapok. E tartalmas diáklap havonkint 
háromszor jelenik meg. Magas irodalmi szín­
vonalát biztosítják munkatásai, akik az ifjabb 
hazai irodalom legkiválóbbjai. A szerkesztő­
ség valóban kulturális czélt szolgál, amidőn 
a káros ponyvairodalmi és pornografikus 
müvek ellen küzdve ezen szivet-lelket neme­
sitő folyóiratot adja a magyar ifjúság kezébe. 
Minden szülőnek ajánljuk, hogy rendelje di­
ákfia részére az Ifjúsági Lapok-at a mely nem 
csak szórakoztat, hanem tanít és nevel is 
egyszersmint. Előfizetési árai pedig oly cse­
kélyek, hogy azt fizetni bárkinek is módjában 
áll; Egész évre 4 kor. 80 fill. Félévre 2 kor. 
40 fill. Negyedévre 1 kor. 20 fill Mutatvány- 
számot kívánatra ingyen küld a kiadóhiva­
tala : Budapest, V., Nádor-utca 16.

— Hangti I áuzi!* A BC Most jelent meg 
Kiinda Károly „Hangutánzó Ábécé*--jenek ií. ki­
adása. Ki dója a. damit István társulat, Budapest, 
Szent királyi utca 24 Az első kint s, .-ok ezer 
példányban, rövid barom év alatt elfogyott, a mi 
e munka kedveltségét, hasznavehetósegót fénye­
sen bizonyítja. „Hogy pedig még a kezdő tanító 
is azonnal tisz-ában lehessen a tanítandó anyag­

ai es a. ábécé egyes fejezeteinek módszertani 
idő isaval, <zerzó egy praktikus újítást, egy 

értékes óraml-óvára teljesen kidolgozott részletes 
lecketervet i-i irt könyvéhez, melyet a kiadó min­
denkinek ingyen megküld, ki az ábécé bevezetése 
czóljáijol tiszteletpéldán ért hozzá fordul. Ez a 
más ábécénél f-i nem található ujitas is nagyban 
foltozza t- munka használttá lóságát. „így szói e 
munka bírálója egy helyen. Bírálata: pedig u sza­
vakkal zárja:“ . . amit dicsér,Jég ! mondottam, 
azt a. pueüiigtígia nagy vonásokban — mait a jó 
tankönyv kellékeit — régtől fogva hirdeti ; . . . 
Kiírnia peil’g mindezeket ábécéjében szép sikerrel 
meg is valósította ;. • könyve anyagának inog­
va! . -/.taráival, a fokozat is.-ag elvem k mindenütt 
pontos keresztülvez 'lésével, praktikus újításaival, 
ró-zletes leckele:ével az olvusáa-ir.is tanítását 
nagyon megkönnyíti s Így a iegszeuo sikert biz­
tosítja. Nyelvezetének lőrülrnetszett magyaros 
zamatossiigaviil pedig a eyennek he ycs n, táv ér­
zékén 'k fejé).-zlésék. nagyban előmozdít;.:; tartal­
mával az olvasás megkedvelését, az erkölcsi ér­
zület, hazaszeretet és vallásosság szilárd alapo­
zás ií, teszi lehetővé, miért is a li gáié.egebben 
ajánlhatom.

— A magyar újságírás szenzációja ! A Nap a 
ni agy r közönség legkedvesebb lapja 1 A 48-as esz­
mény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hu 
és kérlelhetetlen szószólója. Főszerkesztő: Braun 
Sándor Felelős szerkesztő: Hacsak Géza Naponként 
125,0 0 jv hiány 1 Egy szám 2 krajcár A Nap előfi­
zetési ára: Egy évre 16 K., félévre 8 K., negyedévre 
4 K., egy li napra 1 kor. 50 fill.

— Fidibusz! A legkitűnőbb magyar 
élclap. Páratlan népszerűség. Remek szöveg, 
pompás képek! Mesésen olcsó j Egy szám 
6 krajcár. A fidibusz előfizetési ára : Egész 
évre 6 k., félévre 3 k., negyedévre 1 k. 50 
filler, egy hónapra 50 fillér. Mutatványszá­
mukat küld a kiadóhivatal: Budapest, Rökk 
Szilárd utca 9.

— Diszkötésben kaphat k a Fidibusz eddig meg­
jelent 1905.(6., 1007. és 1908-as évfolyamai összesen 
I 2 koronáért. Egy-cgy évfolyam 5 korona. Megren­
delhető a Fidibusz kiadóhivatalában Budapest, Uökk 
Szilárd-utca 9
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fpolysaigi piaci árak.
Búza 100 klgként
Rozs
Árpa
Zab
Bab
Kukorica

kor. 25 00—2ß 00 
17 50—1800 
13 80-1400 
14.00—14 5U 
16.00 -16 50 
18.00—18.50
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fÍRD ÉTÉSEKET 
II ÉS REKLÁMOKAT

JUTÁNYOSÁN KÖZÖL A
KIADÓHIVATAL.

638. 1909. vógrh. szám.
Á r. ercsi hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évt LX t e. 102. §-a érteimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a vám sniikulai kír. 
járásbíróságnak 19<>9. évi V Sp. 163 és 
164 számú végzése következtében Dr. Z e- 
ner Sándor ügyvéd áltál képviselt Kábái 
Sándor javára 1000 K. s jár. erejéig 1909 
évi augusztus hó 16-án. foganatosított biz­
tosba-i y.-gvehajtá* alján i. - és folüifog- 
Jatt és 620 Koronára b esült következő in- 
gósá: ok, ti. m. bútorok nyilvános árveré­
sen eladatr k.

Mely árverésnek a vámo-mikolai kir. 
jb r sag 1909 ik év V. 365 3 sz. végzése 
folytán i000 K. tőkekövetelés.önnek 1909 
évi május hó 3 napjaiéi járó 5 százai ók 
kamat , egy harmad százalék vállódij es 
eddig összesen 67 K. 79 f.-ben biióilag 
már me á! aprót;! költségek 'ej ig, Szo- 
boa leendő m-gtartására 1909. • vi szep-
tomber hó !3 ik napjának dó utáni 4 órája
határidőül ki tűzetik és ah oz a venni 
szándékozó e n el oly megjegyzéssé 
hivatnak meg, hogy az érintőit ingó-: gok 
az 1881 évi LX. t e. 107 és I0~. § ai 
élteimében készpénzfizetés mellett a leg­
többet iga:fine , szükség esetén becsáron 
alul is e fognak adatni

2034. 2883 híjz-' szám alatt foglalt és
Balia Ku'O-ár András nevén vezetett ré­
tekre, szántókra, erdőre s közös legelő és 
erdőbeli juaiókokra 615 korona tftrv. 
b e-árban ;

a füzesgyarmati 46. sz. tjkvben A. f 1 
sor, 2528/a. hrjzi szám alatt foglalt. Bulla 
Ka cs.r András nevén vezetett szántóföld 
24 kor. törv b csúfban ;

a fílzosgyannaii 46 sz. tjkvben A f 2 
sor, 3733,b hrjzi szám alatt foglalt és 
Balia Kulcsár András nevén vezetett szó 
lőfól.i 122 kor. tői v. becsárban ;

a tüzesgyarmati 46 sz tj*■' ben A f 3. 
sor. 3702/a. hrjzi s/utn alatt foglalt és 
Bállá Ka csér András nevén vezetett sző 
lő told 50 kor. törv. b es u bail;

a füze-gyarmati 917. sz. tjkvben A. f 
1 sor. 2301. hrjzi sz m a iti foglali, Bállá 
Kulcsár András nővén vezeteti ptnoze 20 
korona törv. becs .rban ;

a fuzcsgyannati 1000. sz. tjkvben A. !. 
1—2 sói, 85, 87. hrjzi s - ám a ám iogldt 
Bállá Kucsur András névén vezetett 67. 
ö. i számú ház, közös udvar es keit 362 
kor. törv. becsárban;

a füzesgyarmati 1001. sz. tjkvben A -f 
1 sor 86. hrjzi szám alatt, foglalt Baléi 
Kulcsár András nevon vezetett !80. ö. i. 
számú ház es közös udvar 320 korona 
törv. becsárban 1909 évi november hó 
22-én d. e. 10 órak r Füzesgyavm t köz­
ségház.m a megállapító;t kikni'ta-i ár 10 
százalékának bánalp nzül letétel melleit 
a becsáron a;U: is. de a k: -ialtás ar 10 
százai' kanak bánatpénzül i 'lelek me lett 
a becsal mi alul is, d a k:kn tási ár -;3- 
án a!u! nem fog entvverezietni.

A vételár az árvvr s jo erőre emelke­
dés napjától szamituU 3U 60, 90 nap alatt, 
3 egyenlő részben 5 szazamé kamattal 
egt 'i'l ii íi'.elende

A bánatpénzt az uioi.-ó r szíribe b szá­
mítja. Az árverési feli delek a bíróságnál 
mint a fent megy 1 községi elöljáróság­
nál megt.eku.the ok.

Ip MÍg, 1909. évi auau -mis hó 14-én.
A kir. törv ény s é , mint telel k íny vi 

ható-; iá.

K O V i :l ! h
kir. törvény,s so,] bíró.

3867. tk 1909. szám.

6. A tulajdonjog bekebelez se c ak a 
vételár és kamatainak teljes lefizetése 
után fog az ő javára hivatalból eszközöl- 
tetni az átruházási költségek vevőt ter­
helik.

7. A mennyiben vevő az árverési felté­
teleknek ©leget m-m tenne, a megvett 
i gat lan az érdekelt felek bu melyikének 
kórelmi'ro. vevő veszélyére és költségé e^. 
bánatpénzének elvesztése mellett újabb 
árverés alá bocsát janik, s az előbbi becs- 
áron alul is (hidalni fog.

8. Vevő részére vétóit bizonyítvány az
1881- LX. t. ez. érteim ;ben csak az eset­
ben fog kiadatni, ha az árverés napjától 
számított 15 nap alatt az idézett t -ez. 
187. § ,nak megfelelő uléajánlat nem
tétetik.

Kir. Járásbíróság mint tk vi hatóság.
Vámosunkon!, 1909. jumus 22.

Domb y
kir. ttibiró.

Az iskola utczában a 244. sz. 
ház mely két szoba, konyha s 
mellék helyiségből áll f. é. októ­
ber hóban gyermektelen házaspár 
esetleg magánzónak bérbe adó.

Értesítést ad Götz Károiy az 
udvarban lent.

Közhírré teszem, hogy megérett a finom
illatos = __ ___  _____ ;
ns 3.1 rs k íi t ik 1 y h se <> 1 o hí, 

de még a héten nem szállítom, hogy édts- 
sebb tegyen; azonban egyes kunísaftomnak 
megteszem, hogy küldök előbb is, ha ren­
delésével megkeres. Ára: 48 fillér.

Mire a szagos szőlő elfogy, készen lesz 
a piros és fehér Chas Ja, melyből enni 
valót 40, a télire valót pedig 44 fillérért 
fogom szállítani.

Ann nnyiben az elárverező dő ingóságo­
kat mások is le és felöl foglaltatták és 
azol.ra kielégít''-i j-igoi nyertek volna. 
(zen ár ver, s az 1881. évi LX t-e 120 
§. ér nt'be t ezek javára is elrendeltetik.

Ay. i'isiiti -égi igények az árverés meg­
kezd sé : jelönien - őr. be.

K ut 'Kirn Sitiik oiáui, 1909, évi szép torn 
bér hé 5 napján.

Neme h
kir bir. végreriaj'ó.

5609. tkv. 1909. szám.
Arverési hi rdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
özvegv Bulla Jézs fn« szül. Tét Ju i urna 
végii.'hnjtiiWiiiak Bulla Kit cser András 
végrehajtás szenvedő vihn 70 korona tőke 
s jár. iránti végrehajtási tigyébon a terű 
let/ ii levő Füzosgyarmat község 875 ez 
tjkvében A -j- 2. sor 1653/e hrjzi számi 
alatt f geh sző ooől Bal;:, Kulcsár \vd- 
rást iliet.fi 1/a-od rész jutalékra 16 kor. 
törv. b' csárban ;

a füzosgyarmati 46 sz. tjkvben A. f 2. 
3. 5—8, 11. 12. sor, 808, 969. 1469, 1695*

A vvc: i.-teletí,

b csér, n.i'i n "k 
kitűzött bi . el-

tn

1. A k ■ 1 i í ái S! i v :
2/8-:m állt: av ér- oresio
H<: ■ J . Iii !!!'•" fog

2. Árverezni kiváinők t rtozn k 
gatlan ; ecs i rámák 10 sz ó it kés; p nz- 
ben, vagy óvadék képes értókpapi Lm a 
kiküldőit kezehez i -tenni, a bánatp nzt 
pedig kiég -sziieni.

3. Vevő köteles a vétóiért 3 e.-.veniő 
részletben és pedig az első részt az árve­
rés jogerőre emelkedési től szánni ott; 30 
nap, a má-odi részt ugy.-v azon n miól 
szarni tolt 6<t nap, a harmadik részt ugyan­
azon naptól s/.áinitctt 90 nap alatt, min 
den egyes vóndari r- s.-.io’ u:án .tz arvo 
r, .. napjától számi a. dó 5 százalék kama­
tokkal egy ül; a letetkczoiesi szabályok 
szerint az ipolyi ígi kir ad< hivatalnál mint 
leli tpónziáruál let zol ni.

4. Az árveres jogerőre emel kedése után 
vevő a megvett, ingatlan birtokába lép, s 
ez időtől a megvett ingatlan haszna és 
terhe őt üle k, az ad; azonban mar az 
árver,-s napjától öt tei ltod.

5. Vevő köteles a birtokán lévő épüle­
teket valamely hazai intézetne! biz/ősi inni 
s annak megtörténtet itt igazolni.

A téli szőlőt már most kére ti megrendelni, 
a határozott meny Leget me .elölve.

Megrendelések e lap kiadó.livatalához kül­
dendők.

Te magi szőiötelep.
Szolgálatra kész.

Somlói Lőrinc?.

Egy fiatal nős, gyermektelen, több 
évi gyakorlattal bíró

a z <ür*
ftü ti sz t.

2g is egy 4000 holdas gazdaság­
ban ah/.;imazva kitűnő bizonyítványok­
kal rendelkezik, állását .változtatni óhaj­
tana Megfelelő alkalmazást keres. 

Címe:
Ki VIIVÍ AZN KI S-R, M ,

Palást, Hontmegye.
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Csepreghy István
------- férfi szabó üzlete. -------

Ipolyság, Újváros Vasuti-ut.

Van szere nos óra tisztelettel érte­
síteni Ipolyság és vidéke n. é. kö­
zönségét, hogy a Káptalan-uícza 
277. sz. alatt létezett férfi szabó 
termemet az Újvárosba, Vasuti-ut 
helyeztem át, hol egy modernül 
berendezett___________________
férfi szabó üzletet
nyitottam és legnagyobb igyeke­
zettel arra törekszem, hogy a tisz­
telt rendelő közönséget uj helyisé­
gemben minél jobban és gyorsab­
ban elégíthessem ki, hol úgy mint 
eddig első rangú szabászat alapján 
készítek a legújabb divat vagy 
egyéni Ízlés szerint a legelegánsabb 
kiállítású minden szakmámnál elő­
forduló úgy férfi mint női mun­
kákat a legjutányosabb árak mellett.

Dús választók hazai és angol 
-----------szövetekben! -----------

A n. é. közönség becses pártfo­
gását kérve. Kiváló tisztelettel.

Csepreghy István.

A magyar újságírás szenzációi!
í A IN

a magyar közönség legkedveltebb lapja.
A 48-sh^ eszmény es <i magyar ssesnzeii 
tőre Bevések egyet üe.$a 56ér3<r311ne-

teUeu szóssatilöjai.
Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :

ßraun Sándor fíacsek Géza
Naponkint 125.000 példány!

lO^’y i^záiii kriijc^íír.
A Map előfizetési ára: j

I Egész évre 16.—K. , Negyedévre 4.—K j 
félévre 8. K. > Egy hónapra 1.40. I

=■ .....

Fiois iXJeSiC

A legkitűnőbb magyar éiclap 
Páratlan népszerűség!

Remek szöveg! Pompás képek!
Mesésen olcsó!

E<j>) szám 6* krajcár.
A Fidibusz eliiíizdtési ára :

Egész évre 6.-K. v Negyedévre 1.50 K 
Félévre 3. K. t Egy hóra -,5űK
Mutatványszámokat lc’ild a kiadóhivatal J 

i Budapest. Vili.. Rökk Szilárd-utca 9. ;

Akar nősülni ? i
Hölgyektől (ezek között olyanok 

törvénytelen gyermekekkel, testi 
hibával stb.) 5-500.000 l«>- 
rona vagyonnal fel vagyunk 
hatalmazva, megfelelő férjet ke­
resni. Csakis urak (ha vagyonnél- 
küliek is,) akiknek komoly szán­
dékuk van és gyors háxas- 
sághoz akadály nincsen, írja­
nak o címre:

L« Schlesinger,
Berlin, 18. Deutschland.

Prachár József
mii és épület bádogos

Ipolyságon fő-ut 7, a nagytőzsdével 
szemben.

Hol minden e szakmába tartozó munkát 
készítek, terv és rajzok után, u. m. díszes
tetőablakokat, csúcsokat, vizgyüjtö-medencó- 
ket, épületek, templomok, tornyok-fedését, ja­
vítását és festését

Eíváialom vízvezeték, fürdő-szoba angol- 
ki özetek berendezését, villámhárítók, vil­
lamos-csengők felszerelését ős javítását.

Saját rendszerű gyorshevitő fütős 
fürdő-kádak

Fürdő-kádak már 15 kor.-tói feljebb. 
Elismert jó munka az árak jutányosak.

e I di é m n y á k 1
Mit olvassanak lányaitok ?

Ha lányaitok könyvszekrényét alaposan megvizsgáljátok, ott különféle er­
kölcsrontó könyveket fogtok találni, amelyek gyermekeitek jellemfejlesztésére kár­
tékony hatással bírnak, őket erkölcsileg tönkre teszik. Adjátok gyermekeitek 
kezébe a

>$ Cenn TJr*-t>nnt
és ők minden más könyvet félre fognak tenni. A Magyar Cenu Urenu gyönyörű 
magyarsággal van megírva, és mindenkinek kellemes szórakozásul szolgál. A talmud 
és Midras nyomán megirt és a zsidó életből veit szebbncl-szebb elbeszéléseket 
tartalmaz; és még magában foglalja a Biblia teljes tartalmát a legszebb homileti- 
kával. Ára: 4 kor., kötve: 5 kor. Kapható a kiadónál:

<-áOLI)$»3TE ffIV «TÓŰA-AU;V
könyvkereskedőnél

Dunaszerdahelyen (Pozsony megye)

és Nsimtami Jakabnál Ipolyságon.

W K H rr -i r%: o o o u w k

Erős!
Szilárd!

Eartós!
Ízléses!
IVesztelen!
Gyors!
1 í egymászó! 
Olcsó üzemi!! 
IJtbiró !
Hzagtalan! 
Elegáns!

2 HZ <5 p v

. ■ -A
.
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ÜZiaíF" O-y í'v v: A. A. 1 > ON. $
Garage és javítóműhely :

Budapest, IX. kerület, Páva-utcza 10 szám.
Iroda és kiállítási mintaterem :

Budapest, IV., Kígyó-tér 1. sz. (királyi bérpalota.)
Hazai útviszonyoknak megfelelő 
41. UL t <> 03 O b i i O li

Túrakocsik:
30 HP cardanhajtással. 35 40 HP lánczhajtással. 40 HP iánczhajíással, 
láncztakaróval. 40 IIP cartianjhatással. Gyártás alatt 15 HP 4 hen- 

gerü cardanos fiakker és kiráudulo-kocsi.
Teherkocsik és auiobusok :

30 HP lánchajtással, lánctakaróval, 4 tonna hasznos súlyra v. 40 személyre. 
Automobil alkatrészek, lámpák, stb. — Állandó kiállítás. 

BUDAPEST, Kigyó-íer 1. TELEFON 168-43.

i s e 1 o Is. is <* o ts t eine Is 1

A polgári leányiskola, a rom. fent. es izr. elemi 
iskola összes előirt tankönyvei kaphatók 

-------NEUMANN JAKABNÁL, IPOLYSÁGON.'-------

A "%Áf fik I m #4 rMirai i tm hi« h h£ £ £% ül C/vJ sjá^tl ULA Ál A 9 1 Ni kí NI k a is Ä L &
Ez a veszély fenyegeti a gazdaságot az idén, amely pedig nagyon megsínyli az állati trágya hiányát, mert annak különösen fizikai hatását

Ä11 £ tnrj a
I É % fi W k ikm Sfaa isi w Ed

é^9

a műtrágyáll sohasem pótoijáH.

BUDRPEST.KŐ3ÁNYRI TRRGYRSZARITÓCiY

OtM- <vpyssa"SZíS,
Boslnyl, Bchlelrunipt sí Társa cégtől Budapest, IX., llilti-ill 21. sza*

kitűnő eredménynyel, jutányosán és biztosan pótolhatja mindenki 
a hiányzó istállótrágyát, ha ismertetést és ajánlatot kér a
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Superfosfát
ehilisalótrom és egyéb műtrágya- 
félék, továbbá az összes mező­
gazdasági szükséglete!.', neve­
zetesen : Gépelt és felszerelések, 
Motorok, Mérlegek, Kőszén, 

Olajtermékek stb. 
legelőnyösebben beszerezhetők

a Magyai1 Mezőgazdái m
által

Budapest, VI. Andrássy-ut 2. 
(Fontiére palota) Telefon 170—68.

Jelzálog kölcsönöket, 
ingatlanok eladását, vételét, 

és bérletét
teljes megbízhatósággal

közvetítjük!

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. munkaadóim 

becses tudomására adni, hogy lakáso­
mat a PAFF ÁBRAHÁM-féle házból á 
Kossuth-utca 357 szám alá saját

---------- házamba
tettein át. Mikor is a n. é. munkaadói­
mat még a régebbinél sokszorta nagyobb 
ambíciómról biztosítom, és minden igye­
kezetem ara fog irányulni, hogy b. meg­
rendelőim igényeit ízléses munkám ástál 
minél inkább kielégíthessem.

Szíves megkeresésüket várva vagyok 
a legmélyebb tisztelettel

BÁLLÁ ISTVÁN festő.

Exporthaus
Sigmond S Schwartz

WIEN, XVII.; Hormayrgasse

SS«,iiV®

egesz ingyen.
Az általunk újonnan gyártott arany 

doublé páncéllánc reklámozása és 
illusztrált katalógusának terjesztése 
ellenében, küldünk mindenkinek egy 
ilyen igen finom arany doublé pán- I 
céíláncot, ha beküld csak egy koro­
nát vagy márkát. Utánvéttel V70 
fillért. “ Czim:

szeptember 11

Ipolyság és vidéke fiiszer és csemege üzletet
nagyrabecsüit közönségéhez!

Hivatkozással a „Hont! Lapok“ jú­
lius 10-iki számában elődöm Mangold 
Mórtól megjelent közleményre, van 
szerencsém szives tudomására hozni a 
n. é. közönségnek, hogy az eddig 
Aliim díiór
vezetett

átvettem s azt ."^Xs» ni jarol cl VEríi- 
utóda cég alatt vezetem tovább.

Midőn kérem a n. é. közönséget, 
hogy az elődöm iránti szives bizalmát 
reátn is átruházni szíveskedjék.

Én eleve is a legszolidabb és leg­
pontosabb kiszolgálásról biztosítom.

Tisztelettel

Mangold Mór utóda.

], ' legjobban szerkesztett, teljesen független nagy 
*LÜ--------------- napilapot fizesse elő -----------------

la

ELŐFIZETÉSI ÁRAK : # Az Újság terjedelme rendesen
28—32—38 oldal. Vasárnap és

Egy évre K 28. — f Ünnep- 
Félévre „ 14.---# napokon

7.-Negyeti éwd „
Egy hónapra „ 2.40

oldal.
MEGRENDELÉS! CZIM :

|> AZ ÚJSÁG KIADÓHIVATALA
BUDAPEST, V! . KERÜLET, RÁKÓCZi-ÚT 54-IK SZÁM

■vw

ff
&

250 levélpapír, 250 borítók cégnyomással 
----------- - és füö drb névjegy------------

összesen 6 korona.
500 levélpapír, 500 boríték és 100 névjegy

10 korona.
NEUMANN J. könyvnyomdájában IPOLYSÁGON.

=Vy;- yjf ><
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FRISCHER ADOLF Ritka

Valódi Tokaj-hegyaljai másodtermésii zama­
tos, savanykás, egyszer lehúzott asztali bort 
literenként 40 fillérért hordó nélkül szállít 1 
LUDÁNYI BAY GABOR tokaj-hegyaljai szőllő- 
birtokos pincegazdasága Sárospatak. Központi 
iroda Munkács. — Megrendelések a központi 
iroda címére kéretnek. Vaggon vételnél en­
gedmény. 30 35 lit. hordó rendelésénél lite­

renként 50 illíré.

Ismert elsőrangú szabászat! ANGC L v.- HAZAI szövetek !
Öhz.í tV-li tiivsrAi.ltiilöiUlos»’ Sü»t-4<5S'V’lc.

Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli raktára.
Elegáns dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.) 

Férfi, női és gyermekezipők a legjobb kivitelben Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők Ingek, gallérok, kézelők, lábravalóít zsebkendők. 

Kész férfi ruhák és téli kabátok, bundák.
Sétabotok, esernyők, „Storm Slipper“ sárcipők.

c; n n rf pi|/|/n]/ D'srl’ ameri-
OpUl l U I A í\ Xj l\ ósTriumplifipÖk 

Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők,halina csizmák, sapkák, 
kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák. 

Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük. 
Bőröndök, ulti /.ok osarak, síyermek-

kocsik, lóshálf, uti takarók.
FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
__________X 1J O I. Y S Á fel Q N.__________
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NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTÓJÁN, IPOLYSÁGON.


